

~師長專訪隨筆~

“一日為師，終生為父”，“十年樹木，百年樹人”，新竹中學作育英才無數，師長們諄諄教誨，師恩浩瀚，永生難忘。欣逢畢業五十週年慶，我們幾位同學專訪幾位師長，留下永恆。

(一) 98年9月9日(三)訪問湯廷池老師

(二) 98年9月25日(五)訪問趙制陽老師

(三) 98年10月2日(五)訪問彭商育老師

(四) 98年11月3日(二)訪問朱守亮老師

在范振宗、張源隈兩位前後任會長率領下參予訪問學生代表有彭弘光、蔡肇慶、袁正同、曾春兆、范文芳、曹超賢、陳瑩江、吳日村等人。記得民國九十年八月，湯老師、趙制陽老師賢伉儷，彭商育老師賢伉儷在幾位同學陪同下一起到北海道旅遊，而朱守亮老師賢伉儷也多次參與我們同學聚會活動。如今湯師母、趙師母先後作古，彭老師也已九秩晉二，松柏常青，朱老師八十八歲仍爬指南宮步道，每天游泳1000公尺，這是師長們近況。

我們一行六人專訪湯廷池老師，交談甚歡。當天正巧師母作古500天，老師說：「你們還年青，要珍惜夫妻恩情，早晚有一人會先走，而先走的人一定是幸福的。」

趙老師目前仍居住在學校宿舍，師母不在身旁，顯得有些落寞。所幸，僱有外勞照顧生活起居，令人稍感放心。趙老師曾經歷白色恐怖歲月，精研詩經，著作等身，作育英才無數，桃李滿天下。趙老師已近九十高齡，身體十分硬朗，持之以恆運動，是養生秘方，值得我們學習，是大家的榜樣。

彭老師賢伉儷目前仍居住在學府路上，離母校近，經常參與校友會之活動，竹中校友會運作多年，他是創會先驅，功不可沒。目前老師已九十二歲高齡，仍運動不懈，暢談養生之道：「不抽菸」、「少喝酒」、「多運動」、「心情愉快，可延年益壽」。彭老師更訓勉我們畢業六十週年，再辦擴大慶祝八十歲活動呢！謹記在心，加油！

朱守亮老師賢伉儷目前居住於指南宮山腳下，健行步道旁。前些日游仰式，不慎頭頂撞傷，所幸無大礙，我們一行八人專訪朱老師，閒話家常，在其書房及美麗陽台上均留下足跡及鏡頭。

歲月匆匆，師長們雖已白髮皤皤(彭商育老師例外)，但是精神不輸我們，他們是我們一生的典範，讓我們永遠追隨。